

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОГРАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 175

Суббота, 6 сентября 1947 г.

Цена 20 коп.

ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ ТРУДЯЩИМСЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА В ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ!

Урал — крупнейший экономический центр страны. Сейчас, как в годы предвоенных лет, в период Великой Отечественной войны, ему припадает огромная роль в деле дальнейшего подъема нашей Родины. Колossalную работу приходится выполнять железнодорожному транспорту этого важнейшего района страны. Но магистрали Урала, как по кровеносным сосудам, текут эшелоны с углем, металлом, строительными материалами, различной готовой продукцией, хлебом. От работы железнодорожного транспорта в большой степени зависит выполнение промышленными предприятиями и строительными организациями их растущих планов.

Патриотическая инициатива машинно-строителей наша горячую поддержку на многих десятках предприятий Урала и других областей Советского Союза. Этот славный почин должен быть подхвачен и коллективами заводов, фабрик, строек индустриального Орска.

Промышленность нашего города имеет значительный удельный вес на Урале. Орские предприятия дают стране десятки видов важнейшей продукции. Дружная работа с транспортом — одно из серьезных условий ее нормальной, бесперебойной работы.

В прошлые годы многие заводы нашего города, многие строительные организации оказывали железнодорожному узлу практическую помощь, особенно в период подготовки к зиме. Например, завод металлоконструкций шефствовал над паровозным отделением. Он дал ему более 100 тонн всевозможных металлических конструкций, а также различные детали и материалы, чем способствовал успешному проведению ремонта зданий депо Орск, Альянса и Кувандык, многих других производственных объектов. Механический завод и трест «Южуралтяжстрой» оказывали значительную помощь депо Орск, а трест № 1 Главпотребстроя — станции Кемальтины мясокомбината, ТЭЦ, кожзавода, швейфабрики шефствовали над отдельными паровозами, помогая в их отцеплении. В снабжении паровозников материалами и спаслодеждой.

Коллектив Уральского ордена Ленина завода тяжелого машиностроения имени Серго Орджоникидзе выступил инициатором славного почина: он взял нефть над предприятиями Свердловского железнодорожного узла и обязался помочь им в подготовке к массовым перевозкам хлеба нового урожая и к работе в зимних условиях. В своем письме уральцы пишут: «Мы знаем, что успешная подготовка локомотивного и вагонного парка, узлов и станций, путей и сооружений, и, в особенности, ходячего хозяйства железных дорог к

сейчас эта нефтяная связь прекратилась. Уже давно предприятия-шефы не заглядывают в службы и цехи железнодорожного узла, хотя в настоящее время транспортникам нужна по меньшей мере

наступил самый ответственный период социалистического соревнования в честь 30-летия Великого Октября. Трудящиеся советской отчизны готовят достойную встречу исторической дате. Советские люди во главе с коммунистической партией не жалеют сил и труда в борьбе за претворение в жизнь сталинской программы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР.

30-Й ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

СТАХАНОВСКИЙ ДЕКАДНИК В ТРЕСТЕ
«ЮЖУРАЛТАЖСТРОЙ»

В ОКТЯБРЕ ЗАКОНЧИМ ВТОРУЮ ОЧЕРЕДЬ МЕХАНОСБОРЧНОГО ЦЕХА ЮЖУРАЛМАШЗАВОДА

С 5 по 15 сентября в тресте «Южуралтяжстрой» проводится стахановский декадник. Нужно, чтобы он явился периодом решительного наращивания темпов строительства. Руководители треста обязаны создать строителям все условия для наиболее производительной работы.

УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

Н. МАРТЬЯНОВ — десятиник.

Наша бригада укладывает торевые полы в механосборочном цехе. К 3 сентября настяло 1000 квадратных метров полов из 5000 предусмотренных по плану. Чтобы обеспечить своевременное выполнение задания, необходимо бесперебойно обеспечивать нас торцовыми панелями хорошего качества. Сейчас же мы получаем панели нерегулярно и низкого качества. Древобобделочный завод наезжает их небрежно, с перекосами, часто панели не соответствуют размерам. При настилке их трудно подгонять, это снижает производительность труда рабочих.

Например, 3 сентября нам доставили две автомашинами панели. Все они оказались неподходящими размеров.

Руководителям деревобобделочного завода, а также нашему техникуту нужно внимательнее следить за качеством продукции, которая отправляется на участки.

Мы обязались носконо заключить на-

сегодня мы печатаем выступления работников, руководящих сооружением второй очереди механосборочного цеха Южуралмашзавода, которые рассказывают о том, что им мешает работать по графику.

НЕХВАТАЕТ АЛЕБАСТРА И. ТОМИН — десятиник.

В четырехэтажных бытовых помещениях цеха идут внутренние отделочные работы. В отдельные дни строители перевыполняют нормы. Но в конце августа начну работу стала сильно тормозить несвоевременная доставка материалов, особенно альбастра.

Несколько раз я просил улучшить доставку альбастра. Мне обещали это. Но в сентябре альбастр стал поступать с еще большими перебоями. 3 сентября его вовсе не привезли.

ДЕЛО ЗА МОНТАЖНИКАМИ

Ф. УДАЛОВ — прораб.

Одной из наиболее сложных работ на строительстве второй очереди механосборочного цеха является сооружение открытой эстакады. Но здесь мы еще ничего не сделали. Дело в том, что монтажники

Внесем свой вклад в благоустройство родного города!

Письмо коллектива индустриального техникума трудающимся предприятий и учреждений Ворошиловского района

Отвечая на призыв оргбюро горсовета о Ворошиловскому району об оказании помощи в строительстве моста через Коровье озеро, коллектив индустриального техникума берет на себя обязательство: в трехдневный срок выполнить 100 кубометров земляных работ по устройству подъезда к мосту.

Мы обращаемся к руководителям и коллективам мясокомбината, швейной фабрики, гормозавода, 7-го строительства, 3-го отделения Оренбургской железной дороги, мостомоста, горпромкомбината, чугунного завода и всех остальных предприятий

Ворошиловского района с призывом — включиться в активную работу по благоустройству города. Взять на себя конкретные обязательства и, в первую очередь, помочь окончить и в течение ближайших дней сдать в эксплуатацию мост через Коровье озеро.

По поручению коллектива: директор техникума М. РЕМЕННЫЙ, секретарь партбюро М. ЗАМИГА, председатель месткома В. ПАВЛЮЧЕНКО, секретарь комитета ВЛКСМ А. ГРИГОРЬЕВ.

ПЕРВЫЙ ВОСКРЕСНИК

4 сентября состоялся первый воскресенский коллектива индустриального техникума на строительстве моста. В нем принял участие около 180 человек. В первый же день они выполнили обязательство, которое взяли на себя вчера ко всем предприятиям и учреждениям Ворошиловского района. За несколько часов

произведено 115 кубометров земляных работ.

Вчера на воскресенье вышла вторая партия учащихся. Сегодня состоится еще один массовый воскресенник работников и студентов техникума на строительстве моста.

В исполнении горсовета и горкома ВКП(б)

Исполком горсовета и бюро горкома ВКП(б) поддержали ценную инициативу коллектива индустриального техникума, выступившего за строительство в соревновании за активное участие трудящихся в благоустройстве города и образца организаций по районам, районам, райцентрам ВКП(б), партийных, профсоюзных и комсомольских организациях обсудить обращение коллектива индустриального техникума

ма, принять на себя конкретные обязательства и обеспечить контроль за их выполнением.

Исполком горсовета и бюро горкома ВКП(б) выражают уверенность, что активное участие трудящихся в соревновании предприятий и районов обеспечит дальнейший рост и благоустройство города Орска.

комотивного и вагонного парка,узлов и стаций, путей и сооружений, и всего сложного хозяйства железных дорог к зиме—затог и нашей успешной работы». Поэтому они обятались выделить в помощь депо и вагоноремонтным пунктам бригады конструкторов и технологов для оказания содействия в усовершенствовании технологических процессов ремонта паровозов и вагонов, а также передачи им своего опыта скоростной обработки металлов, поверхности сварки и применения новых видов сварки. Уральские машиностроители решили помочь железнодорожникам максимально механизировать трудоемкие процессы, организовать участок для штамповки путевых противоголовок, изготовить 3 тонны метизов и других запчастей и деталей. Они помогут повысить квалификацию 150 железнодорожников путем организации технических кружков и стахановских школ. Вместе с тем, коллектив завода дал слово заблаз

дорожного узла, хотя в настоящее время транспортники нуждаются в меньшей помощи, чем в прошлые годы. Это упощение необходимо исправить как можно скорее. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны сделать все возможное, чтобы почин уральских машиностроителей стал широко известен в их коллективах, нашел живой, действенный отклик, явился толчком к еще более энергичному развертыванию шефства работников промышленности над железнодорожным транспортом. Это — одно из важных условий успешной подготовки его к зиме, нормального хода перевозок в период морозов и буранов.

Приятельно подготовлен железнодорожный узел к зимним перевозкам, чтобы в предстоящую зиму пингда, ни в одном звене не нарушился ритм работы!

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении секретаря Президиума Верховного Совета СССР Горкина А. Ф. орденом Ленина.

За заслуги в деле строительства советского государства в связи с 50-летием со дня рождения наградить Горкина Александра Федоровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

За Секретаря член Президиума Верховного Совета СССР М. ШКИРИЯТОВ.
Москва, Кремль
1 сентября 1947 г.

ПАМЯТНИК ЭПОХИ ЮРИЯ ДОЛГОРОУКОГО

Подведены итоги многолетней работы археологических экспедиций Московского государственного университета имени Ломоносова и исторического музея под руководством профессора Б. А. Рыбакова. Ведя раскопки в районе Звенигорода, учёные—исследователи нашли расположение в верхнем течении Москвы—реки городище—выдающийся памятник эпохи Юрия Долгорукого. Время основания городища удалось установить благодаря ценному находке—посуды с гончарным клеммом, изображающим княжеский знак Рюриковичей.

(ТАСС).

Оправдание ТАСС

31 августа турецкая газета «Галип» опубликовала сообщение о том, что в ночь на 30 августа, г. в районе Измира, после интенсивного обстрела измбирской зенитной артиллерией и преследования истребителями, сделал вынужденную посадку советский самолет. Газета также указала, что экипаж самолета и находившиеся в нем два советских генерала и два офицера погибли.

Указанное сообщение было подтверждено и распространено агентством Рейтер. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является вымыслом, распространяемым с явно провокационными целями.

дукции, которая отправляется на участки.

Мы обязались досрочно закончить настолько полов с тем, чтобы быстрее сдать в эксплуатацию вторую очередь механо-сборочного цеха. Надеемся, что работники подсобных предприятий и служб помогут нам в этом.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

Подсобное хозяйство мясокомбината (директор тов. Пау) с 1 сентября полноценно выполнило план сдачи зерна государству. Сверх плана сдано 14 тонн пшеницы.

3 сентября коллектив подсобного хо-

зяйства приступил к массовой уборке проса, урожайность которого составляет в среднем 18 центнеров с гектара.

В. ДРАГИН,
ст. бухгалтер подсобного хозяйства
мясокомбината.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР
о введении персональных званий и новых знаков различия
для личного состава Министерства речного флота

1. Ввести персональные звания и новые знаки различия для личного состава Министерства речного флота.

2. Установить нижеследующие персональные звания для начальствующего состава Министерства речного флота:

I. ПО ЭКСПЛОАТИОННО-СУДОВОЙ СЛУЖБЕ

Для высшего начальствующего состава генерал-директор речного флота, генерал-директор речного флота 1 ранга, генерал-директор речного флота 2 ранга, генерал-директор речного флота 3 ранга.

Для старшего начальствующего состава капитан речного флота 1 класса, капитан речного флота 2 класса, капитан речного флота 3 класса.

Для среднего начальствующего состава старший лейтенант речного флота, лейтенант речного флота, техник-лейтенант речного флота, техник младший лейтенант речного флота.

Для младшего начальствующего состава главстаршина административной службы речного флота, старшина административной службы речного флота 1 класса, старшина технической службы речного флота 2 класса, старшина технической службы речного флота 3 класса.

III. ПО АДМИНИСТРАТИВНОЙ СЛУЖБЕ

Для высшего начальствующего состава генерал-директор административной

службы речного флота 1 ранга,

генерал-директор административной

службы речного флота 2 ранга,

генерал-директор административной

службы речного флота 3 ранга.

Для старшего начальствующего состава

директор-полковник административной

службы речного флота.

Председатель Президиума

Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

1 сентября 1947 г.

СОРЕВНОВАНИЕ ПЕКАРЕЙ

Коллективы пекарей №№ 1 и 2 Никельпродсплава, соревнуясь между собой за доброкачественную выпечку хлеба, улучшили выпекаемый хлеб, повысили трудовую дисциплину.

Сейчас в магазины и столовые продавца поступает хлеб вполне удовлетворительного качества.

Улучшилось санитарное состояние пекарен.

С. КУЛИКОВ,
член рабочего контроля никельпродавца.

В честь 800-летия столицы

2 сентября лучший стахановец завода страймеханизмов токарь тов. Пантула стал на стахановскую вахту в честь 800-летия Москвы. За день он обработал 35 деталей, вместо 5 по норме и выполнил дневное задание на 700 процентов.

Н. БАЛАБЕАС,
нач. отдела организации труда.

В ВЦСПС

О РАЗВИТИИ НОВЫХ ФОРМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Президиум ВЦСПС обсудил ход социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции на предприятиях тяжелого машиностроения.

В принятом постановлении отмечается, что производственные успехи машиностроителей являются результатом массового вовлечения рабочих, инженерно-технических работников и служащих в предоктябрьское соревнование. Многие технологии и конструкторы разработали и внедряют процессы производства, повышающие выпуск продукции в несколько раз.

Профессиональные организации и хозяйственные руководители всемерно помогают развитию новых форм соревнования. На Уралмашзаводе по инициативе лауреата Сталинской премии инженера Кузина возникло движение за создание высокопродуктивительных участков.

Президиум ВЦСПС предложил профорганизациям ежедельно проводить на предприятиях групповые производственные совещания для обсуждения хода выполнения обязательств. Заводским комитетам проруково всемерно разывать соревнование технологов и других инженерно-технических работников. В сентябре должны быть созданы общезаводские собрания мастеров, посвященные рассмотрению предложений новаторов производства. Михаила Круглова, Ильи Глазунова, Анатолия Борисова и Василия Уолова по развертыванию соревнования мастеров, руководителей участков и смежей.

Президиум ВЦСПС рекомендует заводским комитетам профсоюзов систематически проводить производственные совещания рабочих ведущих профессий и развернуть совместно с хозяйственными организациями сеть стахановских школ для обучения непосредственно на рабочем месте рациональным методам труда. Руководство стахановских школами следует поручить опытным консультантам из числа технологов, мастеров и наиболее квалифицированных рабочих.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТКАБИНЕТ — ОЧАГ ИДЕЙНОГО ВОСПИТАНИЯ

Первоочередная и важнейшая задача каждого коммуниста — повышать свой идеино-теоретический уровень, вооружаться теорией марксизма-ленинизма. Чтобы помочь в этом коммунистам, мы поставили перед собой задачу: сделать свой партийный комитет подлинным очагом идеиного воспитания.

Добившись некоторых успехов в работе парткабинета, мы имеем еще и существенные недостатки. Прежде всего у нас нет квалифицированных пропагандистов, из которых 7 руководят кружками и политикой. В цехах и в клубе часто в нерабочее время, организуются и проводятся лекции на самые различные темы, на которых присутствуют рабочие, служащие и инженерно-технические работники и слушают их с большим интересом. За последнее время только в клубе прочитано 24 лекции, на которых присутствовало 8496 человек. Кроме того в парткабинете и в цехах сделано 185 докладов, присутствовало 14912 человек.

Особенно хорошо готовятся к докладам и пользуются заслуженным вспоможением докладчики тт. Сагакян — начальник колбасного завода, Шипель — бригадир транспортной бригады, Кононцов — начальник ОКБ, Нагорова — директор школы ФЗУ и другие. Для докладчиков и агитаторов перед каждым их выступлением проводятся инструктажи.

Наш парткабинет стал действительно очагом повышения идеино-теоретических знаний не только коммунистов, но и интеллигентов, рабочих мясокомбината. Сюда ежедневно приходят 35—40 человек, чтобы почитать или получить ответ на волнующие их вопросы.

В парткабинете мясокомбината 68 человек самостоятельно работают над повышением своего марксистско-ленинского образования. В помощь им при парткабинете работают 5 консультантов, которые помогают разобраться во всех лежащих вопросах и проводят теоретические собеседования. Консультант тов. Колесова организовала свою работу так, что к ней на собеседование приходят с конспектами, подготовленными и активно участвуют в разборе поставленных вопросов. Кроме консультаций в помощь самостоятельно работающим над собой прочитано 6 лекций.

Новьшаший свой идеино-политический уровень коммунисты являются и вожаками масс на производстве, выполняют и перевыполняют нормы выработки, показывают высокие образцы в работе. Так, тов. Горбунов — электромонтер электротяги выполняет производственные задания на 200 процентов; тов. Волков — слесарь завода первичной переработки скота — на 225 процентов; тов. Степанова — стачочница тарного завода — на 150 проц.; тов. Гульский — слесарь механической мастерской — на 170 проц. и т. д.

Сейчас мы принимаем все меры к тому, чтобы устранить зависящие от нас недостатки, значительно улучшить свою работу, организовать индивидуальные консультации, пополнить библиотеку литературы, как политической так и художественной.

Е. МАСКИНА,

зав. парткабинетом мясокомбината.

Американский журналист о положении в европейских странах

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября. (ТАСС). Рассказывая о своей трехмесячной поездке по 14 европейским странам, обозреватель радиовещательной компании «Колумбия» Говард Смит, выступивший по радио из Лондона 31 августа, указал на существующий контраст между улучшением положения большинства народов в Восточной Европе и ухудшением положения на западе. Он предсказал, что богатство и мощь Западной Европы еще более уменьшатся в течение жизни будущего поколения, потому, что это богатство и влияние еще в значительной степени основаны на колониальных империях, которые в настоящее время переживают различные стадии распада. В то время, как феодальная экономика решительно искается в Восточной Европе при смелом и полном ренецизме руководства, большинство западно-европейских стран страдает от «робкого и нерешительного руководства», которое почти не представляет себе, куда оно ведет все более и более ослабевающий народ.

Например, английское правительство, перед которым стоит угроза чрезвычайного сурожного кризиса из-за ввезенного истощения американского займа, повидимому, не может ничего сделать, кроме обявление плохого составленного плана сокращения пайков. У французского и итальянского правительства, повидимому, нет чи-

планов, ни способности остановить растущие цены, сокращение производства и т. д. В противоположность этому, заявил Смит, почти каждое правительство в восточной части Европы действует согласно четко разработанным экономическим планам, определяющим будущее на предстоящие годы, люди упорно работают, и большинство планов на первый год было первым исполнено этим летом. При строгом контроле цены остаются стабильными, черный рынок исчезает, а темпы строительства вызывают изумление.

В Польше, отмечает Смит, производство основных отраслей промышленности уже превышает дооцененные показатели. Югославия закончила послевоенное восстановление и в настоящее время осуществляя свое строительство, преследующее цель «умножить сельскохозяйственную основу страны в промышленную».

Отвечая на утверждения о том, что в Восточной Европе будто существует «диктатура», Смит заявляет, что в странах Восточной Европы народы в настоящем времени пользуются большей свободой, чем когда-либо. Правительства Восточной Европы значительно повысили зарплатную плату рабочих, дали землю безземельному крестьянству и позволили профсоюзам фактически установить свой контроль над заводами и шахтами.

ПРИБЫТИЕ В АНГЛИЮ КОМИССИИ КОНГРЕССА США

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает о прибытии в Лондон 19 американских сенаторов и членов палаты представителей, входящих в состав обединенной комиссии конгресса, для согласования законопроекта об ассигнованиях на помощь другим странам.

В состав комиссии входят 11 членов беспартийной партии и 8 — демократической партии. Возглавляет комиссию республиканец Хертер.

2 сентября члены комиссии совершились с английским министром торговли Киннисом и министром продовольствия Страчилом 4 сентября они встретятся с министром иностранных дел Бевином.

Как заявил Хертер, комиссия должна представить доклад конгрессу США не позднее 1 марта.

Продовольственное положение Англии

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, бывший министр земеделия Уолтер Эллиот заявил, что «Англия недалека от голода». «В какой мере Англия может накормить сама себя», — сказал Эллиот, — зависит от того, сколько усилий она пожелает приложить для предотвращения голода. Единственное, что можно сказать с уверенностью, это, что она, несомненно, может прокормить от 30 до 40 процентов своего населения.

—0—

ОСТАВШИЕ ШЕСТИ МИНИСТРОВ

«МИНО „ВЕСНА“

..Режиссер Громов, приступая к работе над фильмом об ученым, прототипом которого является известный физик Никитина, рассуждает так:

— Ученый — это человек, который живет в замкнутом мире своих формул. Это — пустынник в большом городе. В строгом единении он творит будущее, превозносящим летом. При строгом контроле цены остаются стабильными, черный рынок исчезает, а темы строительства вызывают изумление.

В Польше, отмечает Смит, производство основных отраслей промышленности уже превышает дооцененные показатели. Югославия закончила послевоенное восстановление и в настоящее время осуществляя свое строительство, преследующее цель «умножить сельскохозяйственную основу страны в промышленную».

Отвечая на утверждения о том, что в Восточной Европе будто существует «диктатура», Смит заявляет, что в странах Восточной Европы народы в настоящем времени пользуются большей свободой, чем когда-либо. Правительства Восточной Европы значительно повысили зарплатную плату рабочих, дали землю безземельному крестьянству и позволили профсоюзам фактически установить свой контроль над заводами и шахтами.

В этом «обмене мнениями», проходящем в начале нового фильма «Весна», его идеальная завязка. Как мы и ожидали, жизнь раскрывает обеююю опасику двух главных героев кинокартин. При помощи веселой сюжетной пурпини, забавных ситуаций, свойственных комедии, авторы фильма раскрывают разносторонность и духовную глубину советской интеллигентии, живущей и работающей в самой гуще сегодняшней жизни, всегда думающих о человеческом счастье, для которых ничто человеческое не чуждо.

Режиссер Г. Александров, извеснгий в стране по созданным им комедиям «Цирк», «Волга-Волга», «Веселые ребята», порадовал советского зрителя еще одной хорошей, веселой, жизнерадостной кинокартиной. Вместе с Александровым успех фильма делают все его участники и, прежде всего, артисты Любовь Орлова и Н. Черкасов.

Орлова исполняет две ведущие роли фильма — Никитину и Шатрову — артистки, приглашенной для создания образа ученый в кино. Они абсолютно похожи внешне, но это совершенно различные по характеру люди. Такими разными людьми и представляют они перед нами, несмотря на то, что в отдельных сценах мы видим Орлову-Никитину и Орлову-Шатрову рядом, беседующими между собой.

Обаятельный образ режиссера Громова, живущего искусством, отдающего ему весь свой талант, создал Н. Черкасов.

В эпизодичных ролях надолго запоминаются Р. Платт (Бубенцов), Ф. Рапевская (Маргарита Львовна), Рина Зеленая (Гриммер). Органически вплетается в фильм музыка И. Дунаевского.

Кинофильм «Весна» пользуется заслуженным успехом у орского зрителя.

Н. БОЛЬШАКОВ.

—0—

ПРАЗДНИК

Единоборство с леопардом

АШХАБАД, 3 сентября. (ТАСС). Чабан колхоза «Комсомол» аула Бургаз Аниаймурас Султан Мурадов неподалеку от водопоя неожиданно наткнулся на леопарда с двумя детенышами. Львица готовилась напасть на человека. Отважный чабан выстрелил из охотниччьего ружья раны зверя. Между леопардом и чабаном завязалась борба. Раз яркий зверь прыгнул, на Аниаймураса, чабана, развернулся и, отбежав за холм, выстрелил снова. Истекающий кровью хищник скрылся, оставил детенышей. Одного из них чабан поймал, другого удалось взять живым. Аниаймурас Султан Мурадов доставил пятимесячного леопарда в районный центр Караг-Кала, откуда он будет отправлен в ашхабадский зоопарк.

Горенштейн покрывает жуликов

Постановлением Президиума ВЦСПС от 1 февраля 1943 года комиссиям по рабочему снабжению при профсоюзных организациях предприятий вменяется в обязанность осуществление контроля за деятельностью отделов рабочего снабжения и общественного питания. Этими комиссиями дано и право производить внезапные ревизии торговых точек и столовых ОРСов.

Для проведения такой ревизии недавно явился мы в магазин № 14 (зав. магазином т. Минькович) ОРСа треста «Южуралтяжстрой». Но начальник ОРСа тов. Горенштейн категорически запретил нам делать ревизию, ссылаясь на то, что якобы в магазине имеется скоропортящийся продукт — вареная колбаса, которую нужно немедленно реализовать. Мы же установили, что никаких скоропортящихся продуктов в магазине не было. Колбаса на складе имелась только полукуреная, причем ни в бухгалтерии ОРСа, ни на складе не было документа о сроке реализации этого продукта.

Недопуск нас к проведению ревизии в магазине № 14 является грубым нарушением постановления Президиума ВЦСПС и Министерства торговли.

Работники ОРСа треста «Южуралтяжстрой» и его руководитель тов. Горенштейн забыли о том, что их прямой долг оказывать всяческое содействие общественным контролерам. Они забыли указание Министра торговли тов. Любимова о том, что торговый работник, который чинит препятствия контролеру, или не со-действует ему, творит антигосударственное дело.

Факт недопуска нас к ревизии, дает нам право сделать выясня, что в магазине № 14 имеет место злоупотребление, а член ОРСа тов. Минькович, виновный в

для этого мы организовали 20 кружков.

Е. МАСИНА,
зав. парткабинетом мясокомбината.

СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

В парткабинете мясокомбината про-
веденено совещание агитаторов бывшего 28
избирательного участка.

На совещании выступили зав. агит-
пунктом тов. Шапиро и агитаторы тг.
Шипиль, Парамонов и другие. Они под-
елились опытом своей работы в эпохи

тиях, среди неорганизованного населения.
В заключение выступил зав. отделом
пропаганды и агитации Ворошиловского
РБКП(б) тов. Макаров, который поста-
вил перед агитаторами задачи на бли-
жайшее время.

ЛЕКЦИИ И БЕСЕДЫ О VI СЕЗДЕ РСДРП(б)

Трудящиеся Орска широко отметили
30-летие со дня VI съезда нашей партии.
На предприятиях и стройках города про-
читан ряд лекций о VI съезде партии (в
трехстах «Южуралтэжстрой» и тяжелого ма-

шиностроения, в Центроспецстрое, на же-
лезнодорожном узле и т. д.).

На партийных собраниях о VI съезде
были сделаны доклады, в цехах и общ-
житиях проведены беседы.

К 800-ЛЕТИЮ МОСКВЫ

Центр могучей советской индустрии

1. МОСКВА «СИТЦЕВАЯ»

В деревянные годы, среди обывателей, посещавших в московских газетах и справочниках, часто можно было найти, например, такую, типичную для тех времена, рекламу:

«Техническая контора и склад Эрнеста Лютгена. Москва, Мясницкая, дом Ермаковых.

Станки для обработки металлов и дерева. Оборудование железнодорожных и фабричных мастерских. Сталь инструментальная и пиль. Железнодорожные и фабричные инструменты и принадлежности. Железо сортное, листовое, фасонное, железные балки и пр.

Представительство заводов: Фетю Легиз и Г° в Лиеже, «Вулкан» в Хемиции, Герман Ленарт в Бромберге, Мосс и Гембл в Шеффилде, общества горных заводов Герде в Вестфалии и др.».

Не случайно капиталист-иностранец, обосновавшийся в старой Москве, предлагал русским промышленникам готовую продукцию немецких, английских, бельгийских и других иностранных фирм. Промышленность парской России была слабой и отсталой. Хозяйничанье в русской экономике иностранного капитала с каждым годом принимало все большие размеры.

До революции значительную часть продукции московских предприятий составлял текстиль. Недаром купеческую Москву называли « ситцевой ». Но и текстиль-

ОТСТАВКА ШЕСТИ МИНИСТРОВ ТУРЦЕКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПАРИЖ, 4 сентября. (ТАСС). Как сообщают агентство Франс Пресс из Анкары, шесть министров кабинета Реджеп Пекера — министры внутренних дел, национальной обороны, экономики, сельского хозяйства, торговли и труда — подали в отставку.

— 0 —

ФИНАНСОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ АНГЛИИ

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в авторитетных английских кругах заявили, что быстро приближается момент, когда Англия придется оплачивать долларовый импорт из своих золотых и долларовых резервов. Последнее изъятие 150 миллионов долларов американского займа, сделанное 29 августа, предназначено для оплаты ранее размещенных заказов.

«АМО», был построен колоссальный автомобиль имени Сталина — крупнейший автомобильный завод Европы.

На месте, где до революции стоял корпус завода акционерного общества «Динамо», возникло крупнейшее предприятие электромоторостроения — завод «Динамо» имени Кирова.

Неизвестно преобразился металлургический завод «Серп и молот» (бывш. Гужон). Это — новый большой завод с новейшим оборудованием. В его цехах изготавливается высококачественная и качественная сталь 70 марок и 50 марок про-
ката различных профилей.

На одной из окраин, искажившей название «Сукино болото», построены гигантский подшипниковый завод Кагановича. Его производственная мощность достигает мощности всех шарикоподшипниковых заводов Европы, вместе взятых.

Завод «Красный пролетарий», возникший в первой пятилетке на месте старого «Бромлея», — одно из крупнейших сталко-строительных предприятий мира. На месте старого предприятия немца Листа вырос новый большой завод «Борец», выпускающий машины, мощные насосы и компрессоры, хорошо известные нефтяникам и шахтерам.

Из других новых предприятий Москвы назовем крупный станкостроительный завод имени Орджоникидзе, мощные инструментальные заводы «Фрезер» и «Калпра», электроламповый и прожекторный заводы.

Кроме машиностроения, металлообрабатывающей, электротехнической, химической промышленности, в Москве широко развернулась легкая, текстильная и пищевая промышленность. Например, обувная фаб-

рика «Парижская Коммуна» к концу второй пятилетки выпускала около 6 миллионов пар обуви, то есть примерно столько же, сколько производили все обувные фабрики царской России.

После пятилетки будет выпускать прокладки на 30 процентов больше, чем в предвоенном 1940 году.

— 0 —

К ПОЛОЖЕНИЮ В ИНДОНЕЗИИ

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Батавии, заместитель австралийского генерального консула Итон и французский генеральный консул в Батавии Ро вчера прибыли в Джокьякарту, чтобы по просьбе Совета Безопасности собрать в Республике Индонезии материалы о выполнении приказа о прекращении военных действий.

сталинской пятилетки. В 1950 году, последнем году новой пятилетки, промышленность Москвы будет выпускать прокладки на 30 процентов больше, чем в предвоенном 1940 году.

Москва расширяет производство станков, энергетического оборудования, автомобилей и других видов машиностроения. Высокими темпами развивается легкая и текстильная промышленность.

План первого года послевоенной пятилетки московская промышленность значительно опережает и превышает заданные задания. Так же успешно завершена и нынешняя полугодовая программа.

Предприятия Москвы осваивают производство новых машин и изделий. Так, завод имени Сталина начал выпускать легковые автомобили «ЗИС-110».

Московские стакноконструкторы пополнили номенклатуру своих изделий новыми технически совершенными станками — агрегатными и специальными. Заводы «Станкоконструкция» и имени Орджоникидзе еще с прошлого года выпускают автоматические линии, состоящие каждая из 16 одновременно работающих станков.

Имена москвичей Василия Матросова и Николая Российской, замечательных поваров производства, знатных людей нового поколения, известны всей нашей стране.

Занятия начнутся на 1-ом и 2-ом курсах (в Старом городе, при горпарктбаниете) 15 сентября; при Стальником и Ленинском райкомах ВКП(б) — 1 октября.

Занятие начнется на 1-ом и 2-ом курсах (в Старом городе, при горпарктбаниете) 15 сентября; при Стальником и Ленинском райкомах ВКП(б) — 1 октября.

Зам. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО.

ПРАЗДНИК ШКОЛЬНИКОВ

Завтра горком ВЛКСМ, городской и городской комитет по делам физкультуры и спорта приглашают праздник школьников, посвященный началу нового учебного года.

В празднике примут участие учащиеся старших классов всех школ города.

Колонны школьников с лозунгами, портфелями в руках и транспарантами пройдут по улицам Белинского, Советской и Энгельса, выйдут на стадион в Зауральскую рощу. Здесь в 11 часов поднимется флаг и откроется митинг, посвященный началу учебного года.

После митинга будут проведены гимнастические упражнения учащихся школы № 49 и легкоатлетические соревнования школьников города.

Председатель комиссии по рабочему снабжению обкома союза строительства предприятий тяжелой индустрии,

АНДОСОВ,

представитель комитета по рабочему снабжению обкома союза строительства предприятий тяжелой индустрии,

БУРАНОВА,

представитель контрольно-учетного бюро,

СЕЛЕЗНЕВ, КИСТЕРСКИЙ, МАТЕРИ-

НИН,

члены комиссии по рабочему снабже-

нию.

СУД

На механическом заводе состоялся суд над Николаенко Ф. М., Наумовым В. И., Маньковым С. И. и Водневым Н. Г., укравшими по договоренности между собой из портфеля начальника заводского карточного бюро 5980 промтоварных карточек и 1200 рублей денег. Народный суд Ленинского района на основании Указа от 4 июня с. г. приговорил Наума и к 10 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях, Николаенко — к 7 годам, Манькова и Воднева — к 6 годам каждого.

Начальник картбюро завода Васильев за халатное отношение к своим обязанностям приговорен к полутора годам лишения свободы.

ПРИСТАВКО,

и. о. прокурора Ленинского района,

юрист III класса.

— < —

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 сентября в городском саду состоится лекция на тему: «Москва — центр русской культуры».

Чтает лектор ГК ВКП(б) тов. Крюков. После лекции — кино «Сердце родины».

Билеты продаются в кассе летнего театра.

Вечерний университет марксизма-ленинизма производит прием студентов на 1-й курс. Принимаются лица с высшим и с законченным средним образованием.

Заявления о приеме в университет при-
нимаются в горкоме ВКП(б) тов. Храмцовы-
м, а в райкомах ВКП(б) — секретарями
райкомов тт. Соколовым, Паршиной и
Вирко.

Занятия начнутся на 1-ом и 2-ом курсах (в Старом городе, при горпарктбаниете) 15 сентября; при Стальником и Ленинском райкомах ВКП(б) — 1 октября.

ГК ВКП(б)

Зам. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

Заказ № 2619 Тираж 11.000

ФВ 09590